

## 全球30个国家和地区 已发现逾550例猴痘病例



患者感染猴痘病毒后身体出现的一些症状。

猴痘病毒还在全球蔓延。来自世界卫生组织(WHO)的最新数据显示,全球30个国家和地区已发现逾550例猴痘病例。

谭德塞:预计未来将发现更多猴痘病例

大陆央视报道,世卫组织总干事谭德塞1日表示,全球30个非猴

痘流行国家和地区已上报超过550例猴痘确诊病例,多国突然出现猴痘病例表明其可能已传播了一段时间而未被发现。

谭德塞说,感染猴痘后症状通常会自行消退,但在某些情况下可能会导致重症。世卫组织敦促受影响国家扩大监测范围,预计未来将发现更多猴痘病例。

路透社报道,世界卫生组织公共卫生紧急计划执行主任迈克·莱恩(Mike Ryan)当日警告称,猴痘等地方性流行病的爆发,正变得更具持续性及频繁发生。

莱恩指出,气候变迁导致干旱等气候情况迅速变化,动物和人类正改变觅食行为,以致通常在动物间传播的疾病,在人类身上愈来愈多。

莱恩也表示,世卫担心猴痘在发达国家持续传播,正考虑让发达国家使用天花(smallpox)疫苗,尝

试限制猴痘的传播。

世卫专家:猴痘不会全球大流行

《北京日报》客户端报道,世卫组织卫生紧急项目天花秘书处主管罗莎蒙·刘易斯近日在一场公开会议上说:“目前,我们不担心(猴痘)全球大流行。我们担心的是,如果个人没有掌握保护自己所需的信息,可能会通过高风险接触感染这种病毒。”

她警告,任何人都有感染猴痘的潜在风险。暂不清楚猴痘是否存在无症状传播,或者这种疾病是否可能通过空气传播。

英国猴痘疫情最严重

据中新网报道,自英国5月6日通报首起猴痘确诊病例以来,美国和欧洲多国先后发现了猴痘病例。目前,英国、西班牙、葡萄牙等欧洲国家病例较多。

当地时间6月1日,英国卫生

安全局发布报告说,从5月6日到5月31日,英国已确诊190例猴痘病例。

英国卫生安全局正在联系可能的高风险接触者,并建议他们在家隔离21天。此外,卫生安全局还向接触过或者可能接触过猴痘确诊患者的人员提供相应疫苗,以降低感染风险。

当地时间5月31日,匈牙利首席医疗官米勒·塞西莉亚表示,一名38岁的男子被确诊感染猴痘病毒,目前正在调查其可能感染的环境。这也是匈牙利官方报告的首例猴痘病例。

据韩国《朝鲜日报》报道,韩国疾病管理厅5月31日表示,由于全球范围报告人感染猴痘病例数持续增多,决定将猴痘指定为乙类法定传染病,与新冠病毒属于同一等级。截至当日,韩国尚未报告猴痘病例。

## 联合国将土耳其的外语国名改为“Türkiye”

土耳其正式向“火鸡国”的绰号说再见。应土方要求,联合国1日将土耳其的外语国名从“Turkey”改成“Türkiye”。

大陆央视2日报道,当地时间5月31日,土耳其外长恰武什奥卢在其社交媒体平台上发文称,在总统埃尔多安的领导下,土耳其为提高土耳其品牌价值而发起的进程已经有了结果。当天他向联合国秘书长递交了一封信,请求将土耳其的外语国名改成“Türkiye”。

据土耳其阿纳多卢通讯社6月1日报道,应土耳其的要求,联合国将土耳其的外语国名从“Turkey”

改成“Türkiye”。

2021年12月,土耳其开始在国内和国际场合上使用“Türkiye”作为其外语国名。在土耳其语中,土耳其的名字就是“Türkiye”。在英语中,土耳其的名字是“Turkey”。而“turkey”一词在英语中有“火鸡”的意思,甚至在剑桥词典中被定义为“严重失败的东西”或“愚蠢的人”。这也是土耳其开展正名行动的原因。

上海第一财经报道,土耳其官方媒体土耳其广播电视台(TRT)在对改名进行解释时也表示,如果在谷歌引擎中输入土耳其一字,结

果往往是代表土耳其形象的图片,和其他一系列图片混在一起。所以埃尔多安在去年12月签署的公报中表示,新写法“最能代表和表达土耳其民族的文化、文明和价值观”。公报还明确,未来土耳其政府会在职能范围内,在所有的活动和文书往来中强化“Türkiye”的标识。

复旦大学中东研究中心研究员邹志强表示,土耳其此次对外文名进行更改,主要是出于政治动因,在2023年土耳其建国100周年到来之际,调动民族主义情绪;从更深层次看,是身份政治的一种表现。



## 澳洲新内阁就职 10名女部长创历届政府之最

当地时间6月1日,澳大利亚新内阁成员宣誓就任,23名内阁成员中包括少数族裔和原住民,其中10名是女性,比例达历届政府之最。

综合报道,带领工党赢得2022年澳大利亚联邦大选的新任总理安东尼·阿尔巴尼斯当日组建的23人内阁团队中包含了10名女性部长,这一数字超过了前任总理、自由党-国家党联盟前任领袖莫里森当时任命的9名女性成员,达历届政府之最。10位女性部长将分别负责外交、财政、内政与环境领域等关键职务。

阿尔巴尼斯此前一天在堪培拉举行的新闻发布会上公布了新内阁成员,并称这是一个“令人兴奋的团队”。

新内阁成员的多元化背景备受外界关注。埃德·胡斯克出任工业、创新和科学部长,安妮·艾利出

任教育和培训部长,这也是澳政府首次任用穆斯林担任联邦部长。琳达·伯尼成为该国首位女性原住民部长,6月1日身披原住民特色的袋鼠皮参加了宣誓仪式。

长期以来,澳大利亚女性对于社会普遍存在的性别歧视问题(包括性别薪酬差异以及性骚扰现象)感到沮丧,这也成为了澳大利亚2022年联邦大选的重要议题之一,普遍观点认为,前任总理莫里森对于女性选民的待遇上存在一定问题,根据大选前的民调显示,多数女性选民对于莫里森领导下的政府持不满态度。

此次澳大利亚工党获得众议院151个席位中的77席多数席位,阿尔巴尼斯可独立组建政府内阁。然而,其政府仍需通过参议院立法权进行谈判,目前预计有12名来自澳大利亚绿党的参议员对他的提议拥有否决权。

## 不足以应对海啸威胁 日本北海道唯一核电站被停运

5月31日,日本札幌地方法院勒令日本北海道电力公司下属的泊核电站停运,但驳回报废反应堆的诉求,理由是核电站在面临海啸时安全对策不足。泊核电站也是日本北海道地区唯一的核电站,该电站自2012年起停运,日本政府此前急于恢复这一电站运行以降低对俄能源依赖。

据日本共同社报道,自2011年11月起,泊核电站周边居民约1200人以若发生事故将威胁生命和身体安全为由,提起诉讼要求该公司报废反应堆和停止运转。泊核电站诉讼的主要争辩点是厂区内及周边海域是否存在活断层,以及能否通过防潮堤确保海

啸时的安全性。此外还就乏燃料的安全性展开了争论。

据美联社报道,主审法官对停运判决给出的解释是,北海道电力公司未能采取措施解决安全问题并证明该工厂现有海堤的安全性。该海堤是在福岛灾难后建造的,但此后一直面临基础薄弱的的问题。

日本政府此前一直在敦促该核电站恢复运营,以替代化石燃料并减少全球变暖。因为加入对俄制裁,日本政府承诺逐步停止进口俄罗斯煤炭、液化气和石油,并希望重启国内核电站以保障能源供应。

## 英估约200万患者有新冠长期症状

### 疲倦最常见

英国国家统计局(ONS)1日公布的数据显示,全英估计约200万人有“新冠长期症状”,占总人口约3%。其中疲倦症状最为常见。

35岁至69岁女性患者数量最大

综合中央社、英国天空新闻报道,ONS的数据显示,新冠长期症状患者中,约有140万人表示,他们首次确诊或怀疑染疫,至少是在12周前。

ONS也发现,其中82.6万人首次染疫至少是在1年前,而有37.6万人表示,距离他们确诊已有2年以上。

最常见的新冠长期症状是疲倦。自行通报患者中,55%表示他们会感到疲倦,其次是呼吸急促(32%)、咳嗽(23%)、肌肉疼痛(23%)。

ONS表示,在长期症状患者中,最大的族群是35至69岁女性,居住在资源较缺乏地区,并从事如社工、教师或照护人员等特定职业。

ONS还称,因健康问题造成活动不便或失能的患者也是常见的新冠长期症状族群。

染疫一年后完全康复者仅约占1/4

自2年多前疫情暴发新冠疫情以来,英国确诊病例近1880万例,

近17.8万人病歿。随着疫苗接种率上升,以及确诊和重症住院案例减少,过去曾是全球疫情最严重国家之一的英国,今年取消所有防疫限制。

据成都红星新闻报道此前报道,英国首相鲍里斯·约翰逊今年2月初宣布,自2月24日起,解除英格兰地区所有疫情防控措施,呈阳性的患者将无需依法隔离。针对普通公众有症状和无症状患者的免费检测也于4月1日取消,免费检测将仅针对脆弱群体。此举招致该国科学界不少反对声音,专

家批评英国“与新冠共存”实际是通过感染病毒与病毒共存。

ONS的分析还发现,200万名通报出现长期症状的患者中,近1/3是在去年暴发奥密克戎变异株疫情期间确诊或怀疑自己染疫。

英国4月发布的另一项研究也显示,染疫住院患者中,在1年后完全康复者仅约占1/4。这项由英国国家卫生研究院(National Institute for Health and Care Research)进行的研究总共访调超过2300名患者。研究也发现,女性患者完全康复的可能性较男性低上33%。

